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ВСТУП 

 

Проблеми пожеж мають глобальний характер і впливають не тільки на 

національний, а й на міждержавні інтереси. В окремих випадках наслідки від 

пожеж підривають як національну економіку, так і економіки інших країн, оскільки 

набувають планетарних масштабів. На сьогоднішній день пожежі стали серйозною 

проблемою для багатьох країн світу. Рік  у рік збільшується їхній негативний вплив 

на економіку та довкілля, вони щоразу частіше загрожують життя й здоров’ю 

людей. Відчутні збитки завдаються не тільки економіці а й культурним пам’яткам: 

музеям, театрам, палацам культури, бібліотекам, храмам тощо. Величезних втрат 

завдають щорічні пожежі в лісах та на торфовищах. Крім того, вони забруднюють 

повітря та водне середовище, знищують природні ресурси й тим самим збільшують 

економічні втрати. Передусім слід відзначити очевидну тенденцію до зростання 

кількості як пожеж, так і загиблих людей та матеріальних збитків від них.  

У 2018 році в Україні виникло 78608 пожеж, внаслідок яких загинуло 1956 

особи та 1515 – отримали травми. Матеріальні втрати від пожеж становили 

8 млрд. 279 млн. 119 тис. гривень, з них прямі збитки – 8 млрд. 198 млн. 358 тис. 

гривень.  

Впродовж 2018 року в середньому щодня виникало 215 пожеж, на яких 

гинуло близько 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалося або 

пошкоджувалося 70 будівель і споруд та 13 одиниць автотранспортної техніки.  

Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 22,7 млн. гривень.  

За 2018 рік на пожежах було врятовано 2 335 людей, у тому числі 350 дітей; 

матеріальних цінностей на суму близько 6 млрд 185 млн грн. Крім того, під час 

ліквідації пожеж врятовано 26 838 будівель і споруд, 2 149 одиниць транспортних 

засобів, 1 765 голів худоби, 51 388 свійських птахів, 1 604 га хліба на корені та 804 

га хліба у валках. 

Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2018 рік у порівнянні 

з 2017 роком наведено в таблиці 1. 
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Таблиця 1 – Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2018 рік 

у порівнянні з 2017 роком* 

 

*Примітка: дані про пожежі та їх наслідки в Україні за 2018 та 2017 роки наведено без 

урахування Автономної Республіки Крим і міста Севастополь 
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Незважаючи на зменшення кількості пожеж на 5,4 % у 2018 році порівняно з 

2017 роком, упродовж останніх п’яти років їх кількість залишається значною та 

становить у середньому близько 77 тисяч пожеж на рік. Також спостерігається 

стала тенденція до зростання збитків від пожеж. Динаміку кількості пожеж і 

прямих збитків від них за останні 10 років наведено на рисунку 1. 

 

 

 

Рисунок 1 - Динаміка кількості пожеж та прямих збитків від них за останні 10 

років 

 

Слід зазначити, що у 2018 році вперше за останні сім років спостерігається 

збільшення кількості загиблих унаслідок пожеж людей (+7,5 % порівняно з 2017 

роком). Зокрема, зареєстровано збільшення загиблих унаслідок пожеж у будівлях і 

спорудах житлового призначення (+8,9 %), причому, у житлових будинках 

(+7,8 %). Аналогічний стан склався і з травмуванням людей на пожежах. Динаміка 

кількості загиблих унаслідок пожеж і травмованих на пожежах за останні 10 років 

наведено на рисунку 2. 
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Рисунок 2 - Динаміка кількості загиблих унаслідок пожеж та травмованих на 

пожежах 

 

На рисунку 3 наведено ранжування пожеж за абсолютними показниками по 

причинах їх виникнення в порівнянні з 2017 роком. 

 

Рисунок 2 - Ранжування пожеж за причинами їх виникнення 

 

Моніторинг стану з пожежами в Україні за 2018 рік свідчить, що статистика 

пожеж та наслідки від них значною мірою є відбитком стану економіки держави, 
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політичних, соціальних та демографічних процесів, що відбуваються в суспільстві, 

до яких додаються природні чинники. 

Таким чином, в умовах обмеження функцій органів контролю, відсутності 

програм гарантування пожежної безпеки в державі виникає потреба як у 

поліпшенні протипожежного захисту територій, населених пунктів та об’єктів 

різноманітного призначення, так і вдосконалення організації діяльності органів 

державного нагляду в сфері пожежної безпеки. 
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1. ХАРАКТЕРИСТИКА ГОТЕЛЮ ТА ЙОГО ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

 

Готель "Слов'янськ" розташований в центральній частині міста Слов'янськ 

за адресою вул. Шовковична, 23. Готель розрахований на одночасне мешкання в 

ньому 55 чоловік. Ділянка, на якій розташовано готель, прямокутної форми,  

рельєф території спокійний. Будівля розташована поблизу із проїзною частиною, 

житловими будинками. Територія будівлі обладнання площадкою для відпочинку, 

тротуарами, стоянкою для автомобілів. Озеленення виконане звичайними кущами, 

листовими і хвойними деревами.  

Готель призначений для мешкання і забезпечення побутових та громадських 

потреб людини. В складі готелю маються одно та двомісні номери, що розміщенні 

на другому та третьому поверхах. Всі номери мають загальний вихід в коридор.  

Проектом передбачена необхідна протяжність інсоляції та забезпеченість 

природнім освітленням в кожному номері. 

Будівля готелю "Слов'янськ" прямокутної форми з розміри 44х11,5м. Висота 

наземних поверхів складає 3,0м, підвалу – 2,7м. Будівля триповерхова з підвалом, 

третього ступеню вогнестійкості. Головний вхід до готелю розташований в центрі 

будівлі зі сторони вулиці.  

Будівля готелю коридорного типу, номера розташовані по двом сторонам 

коридору. Готель має компактне планування номерів з максимально-доступним 

збільшенням секцій, що забезпечує найменшу площу огороджуючи конструкцій. 

Перший поверх будівлі призначений для задоволення потреб мешканців. для 

цього на ньому розміщенні кафе-ресторан з кухнею, перукарня, приміщення 

зберігання речей, магазин, пральня. Також на першому поверсі розміщені фойє, 

кабінети бухгалтера та директора, стійка адміністратора. 

Другий та третій поверхи є типовими на яких розміщенні житлові кімнати. 

Конструктивна система готелю – безкаркасна з несучими стінами з цегли. 

Зовнішні та внутрішні стіни будівлі виконані цегляними товщиною 540мм. та 
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280мм., перегородки – цегляними товщиною 120мм., плити перекриття – 

залізобетонними з пустотами товщиною 240мм., сходи – збірними з залізобетонних 

сходинок по металевим косоурам, сходові площадки – монолітними 

залізобетонними, крівля – чотирискатною з металочерепиці по дерев'яним 

стропилам. 

Стіни будівлі виконанні з силікатної повнотілої цегли та поштукатурені 

зовні. 

Плити перекриття спираються по двом сторонам на несучі стіни, ділянки 

спирання складають 120мм. Через невідповідність геометричних розмірів 

приміщень, що перекриваються, геометричним розмірам плит в деяких місцях 

виконанні добірні монолітні ділянки індивідуальної розробки.  

Сходові площадки будівлі виконанні з плоских плит. Площадки спираються 

по двох сторонах на кладку шахти сходів. Марші монолітні, спираються обома 

кінцями на поверхову і міжповерхову площадки. Сходові марші мають огорожу 

висотою 1000мм. 

Для забезпечення належного протипожежного стану в будівлі передбаченні  

господарчо-протипожежний водопровід та система автоматичної пожежної 

сигналізації. 

На господарчо-питному водогоні влаштовано два пожежних кран-

комплекти, які оснащенні пожежними рукавами та стволами. В шафах пожежних 

кран-комплектів передбачене розташування переносних вогнегасників.  

На зовнішньому водогоні передбачене влаштування двох пожежних 

гідрантів, що мають під’їзди з твердого покриття.  

Сигнал автоматичної пожежної сигналізації виводиться на пульт, що 

розміщений біля адміністратора на першому поверсі. 

В будівлі передбачене влаштування однієї сходової клітки типу СК1 з 

природнім освітленням.  

Пожежна небезпека готелю характеризується трьома факторами, а саме: 
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Наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів основну масу яких 

складають: 

- меблі, що виконанні з деревини та полімерних матеріалів; 

- горюче оздоблення стін; 

- білизна; 

- килими у номерах та коридорах готелю. 

Наявністю різноманітних джерел запалювання: 

- паління; 

- вогневі та електрозварювальні роботи; 

- аварійні режими роботи електрообладнання; 

- необережність при поводженні з вогнем. 

Наявністю шляхів і способів розповсюдження пожежі: 

- по горючим конструкціям; 

- по оздобленню стін та підлог; 

- через відкриті технологічні, дверні та віконні отвори. 
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2. ВИЗНАЧЕННЯ СТУПЕНЮ РИЗИКУ ВІД ПРОВАДЖЕННЯ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ТЕХНОГЕННОЇ ТА 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

До критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, належать: 

вид об’єкта (приміщення, будівля, споруда, будинок, територія), що 

належить суб’єкту господарювання на праві власності, володіння, користування 

(далі –об’єкт); 

площа об’єкта; 

максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які постійно або 

періодично перебувають на об’єкті; 

умовна висота об’єкта (висота, яка визначається різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду (установлення) пожежних автодрабин (автопідйомників) 

і підлоги верхнього поверху без урахування верхніх технічних поверхів, якщо на 

технічних поверхах розміщено лише інженерні обладнання та комунікації 

будинку); 

наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, які сталися 

на об’єкті протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду; 

клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта; 

кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, пов’язаних з експлуатацією або під час будівництва об’єкта та виявлених 

протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду. 

Ризики настання негативних наслідків від провадження господарської 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки визначено в додатку 1 

Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності та визначається періодичність здійснення планових 

заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки 
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Державною службою з надзвичайних ситуацій (далі – Критеріїв), що затверджені 

постановою Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2018 р. № 715. 

Вичерпний перелік критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки, їх 

показники та кількість балів за кожним показником визначено в додатку 2 

Критеріїв. 

Віднесення суб’єкта господарювання до високого, середнього або 

незначного ступеня ризику здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за 

всіма критеріями, визначеними в додатку 2 Критеріїв, за такою шкалою: 

від 41 до 100 балів – високий; 

від 21 до 40 балів – середній; 

від 0 до 20 балів – незначний. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою 

періодичністю: 

з високим ступенем ризику – не частіше одного разу на два роки; 

із середнім ступенем ризику – не частіше одного разу на три роки; 

з незначним ступенем ризику – не частіше одного разу на п’ять років. 

Якщо суб’єкту господарювання належить на праві власності, володіння або 

користування більше одного об’єкта, перевірка суб’єкта господарювання 

здійснюється з періодичністю, що залежить від суми балів, нарахованих окремо 

щодо кожного об’єкта. 

У разі коли за результатами останнього планового заходу державного 

нагляду (контролю) у суб’єкта господарювання не виявлено суттєвих порушень 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, наступна планова 

перевірка такого суб’єкта господарювання проводиться не раніше ніж через 

установлений для відповідного ступеня ризику період, збільшений удвічі. Це 

положення не застосовується до суб’єктів господарювання, віднесених до високого 

ступеня ризику. 
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Враховуючи це визначимо ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки нашого готелю, для цього 

скористаємося таблицею 2.1.  

Таблиця 2.1 – Визначення ступіню ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки готелю* 

Площа об’єкта 

1) до 300 м
2
 включно 1 1 

2) від 300 м
2
до 2000 м

2 
включно 13   

3) понад 2000 м
2 
до 7500 м

2 
включно 21   

4) понад 7500 м
2 
до 20000 м

2 
включно 26   

5) понад 20000 м
2
 31   

Максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які постійно або 

періодично перебувають на об'єкті  

1) постійне перебування до 50 осіб 5   

2) постійне перебування від 50 до 400 осіб 10 10 

3) постійне перебування понад  400 осіб 15   

4) періодичне перебування до 100 осіб 5   

5) періодичне перебування від 100 до 1000 осіб 10   

6) періодичне перебування понад  1000 осіб 15   

Умовна висота об'єкта (висота, яка визначається різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду (встановлення) пожежних автодрабин 

(автопідйомників) і підлоги верхнього поверху без урахування верхніх 

технічних поверхів, якщо на технічних поверхах розміщено лише інженерні 

обладнання та комунікації будинку) 

1) до 9 метрів 5 5 

2) від 9 до 26,5 метра включно 10   

3) від 26,5 до 47 метрів включно 20   

4) понад 47 метрів 30   

Кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, пов'язаних з експлуатацією або під час будівництва об'єкта, та 

виявлених протягом останніх п'яти років, що передують плановому періоду* 

1) порушень не виявлено 0   

2) до трьох порушень, які були усунені у встановлений строк 1   

3) від трьох до десяти порушень, які були усунені у встановле-

ний строк 3   

4) більше десяти порушень, які були усунені у встановлений 

строк  5   

5) до трьох порушень, які не були усунені у встановлений строк  10 10 

6) від трьох до десяти порушень, які не були усунені у встанов-

лений строк 20   
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7) більше десяти порушень, які не були усунені у встановлений 

строк  25   

Всього балів, присвоєних об'єкту суб'єкта господарювання: 26 
 

*Примітка: в таблиці наведені критерії, які можливо застосувати до подібних об'єктів.  

  

Таким чином, готель "Слов'янськ" відноситься до об'єкту із середнім 

ступенем ризику від провадження господарської діяльності у сфері техногенної та 

пожежної безпеки і підлягає перевірці не частіше ніж один раз на три роки. 
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3. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ГОТЕЛЮ 

 

3.1. Перевірка будівельних конструкцій 

 

Будь-який будинок складається з різноманітних конструктивних елементів, 

що мають різну вогнестійкість. Здатність будівлі в цілому чинити опір руйнуванню 

в умовах пожежі характеризується ступенем вогнестійкості.  

Ступінь вогнестійкості – класифікаційна характеристика об'єкта, яка 

визначається показниками вогнестійкості та пожежної небезпеки будівельних 

конструкцій. Вона позначається римськими цифрами: I, II, III і т.д. 

Ступінь вогнестійкості будинку регламентується межами вогнестійкості 

основних конструктивних елементів будівлі з урахуванням їх функціональної ролі, 

і межами поширення вогню по цих конструкціях. 

До межі вогнестійкості елементів будівлі, що виконують одночасно функції 

огороджувальних конструкцій, наприклад, до несучих стін, в нормативних 

документах повинні пред'являтися додаткові вимоги щодо втрати цілісності (Е), 

втрати несучої здатності (R) і теплоізолюючої здатності (I) з урахуванням класу 

функціональної пожежної небезпеки будівель і приміщень. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

Розрізняють фактичний і вимогаємий ступінь вогнестійкості будівлі 

(споруди). Фактичний ступінь вогнестійкості - це дійсний ступінь вогнестійкості 

запроектованого або побудованого будинку, що визначається за результатами 

пожежно-технічної перевірки будівельних конструкцій будівель і нормативним 

положенням. 

Під вимогаємим ступенем вогнестійкості будинку мається на увазі 

мінімальний ступінь вогнестійкості, яким повинна володіти будівля для 

задоволення вимог пожежної безпеки. Вимогаємий ступінь вогнестійкості будівель 
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визначається спеціалізованими або галузевими нормативними документами з 

урахуванням призначення будівель, поверховості, площі, місткості, категорії 

виробництва по вибухопожежній небезпеці, наявності автоматичних установок 

пожежогасіння та інших факторів. 

Вимогаємий ступень вогнестійкості виробничих, громадських і житлових 

будівель наведений у відповідних будівельних нормах. 

Будівля або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо 

ФСВБ≥ ВСВБ 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі повинен дорівнювати 

вимогаємому або розміщуватися вище в таблиці ступенів вогнестійкості. 

Для дотримання наведеної умови безпеки будівельні конструкції будівлі 

повинні відповідати нормативним вимогам щодо межі вогнестійкості і меж 

поширення вогню. 

Відповідно до вимог таблиці 8 ДБН В.2.2-20:2008 "Готелі" наш готель 

повинен мати ступень вогнестійкості не нижче ІІІ. Перевіримо чи дотримано цих 

вимог під час проектування та будівництва нашого готелю. 

Таблиця 3.1 - Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1. 
Несучі стіни із цегли 

товщиною 540мм. 

REI 

500 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІII 

Відпо

відає 

2. 
Несучі стіни із цегли 

товщиною 280мм. 

REI 

230 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІII 

Відпо

відає 

3. 

Плити перекриття 

залізобетонні з 

пустотами товщиною 

240мм. 

REI 55 M0 I REI 45 M1 ІII 
Відпо

відає 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкції 

Запропоновано  Ф

С

В

Б 

Потрібно за 

нормами  

В

С

В

Б 

Висн

овок МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

5. 
Перегородки з цегли  

товщиною 120 мм. 
EI 120 М0 І EI 15 М1 ІII 

Відпо

відає 

6. 
Сходові площадки 

монолітні залізобетонні 
R 60 M0 I R 60 M0 ІII 

Відпо

відає 

7. 
Сходи збірні 

залізобетонні 
R 60 M0 I R 60 M0 ІII 

Відпо

відає 

8. 

Косоури металеві 

оштукатурені товщиною 

30 мм. 

R 60 M0 I R 60 M0 ІII 
Відпо

відає 

9. 
Крівля з металочерепиці 

по дерев'яним стропилам 
R30 MI III 

Не 

норм. 

Не 

норм. 
III 

Відпо

відає 

 

Висновок: дані перевірки відповідності меж вогнестійкості і поширення 

вогню по конструкціях свідчать про те, що всі застосовувані під час будівництва 

готелю "Слов'янськ" конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. 

Фактичний ступень вогнестійкості будівлі  - IІІ. 

 

3.2. Перевірка евакуаційних шляхів та виходів 

 

Шлях евакуації – це безпечний для руху людей шлях, який веде до 

евакуаційного виходу. 

Евакуаційний вихід – це вихід з будинку (споруди) безпосередньо назовні 

або вихід із приміщення, який веде назовні, до коридору чи сходової клітки 

безпосередньо або через суміжне приміщення. Згідно з п. 5.9 ДБН В 1.1.7.-2002 

«Захист від пожежі. Пожежна безпека об’єктів будівництва», виходи відносяться до 

евакуаційних, якщо вони ведуть з приміщень:першого поверху назовні 

безпосередньо або через коридор, вестибюль (фойє), сходову клітку; будь-якого 
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надземного поверху, крім першого, через коридор, хол, фойє до сходової клітки або 

сходів типу С3, безпосередньо до сходової клітки або сходів типу С3; цокольного, 

підвального, підземного поверхів – назовні безпосередньо, через сходову клітку 

або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід назовні 

безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів.  

Проведення організованої евакуації з виробничих та інших приміщень і 

будівель, запобігання проявам паніки і недопущення загибелі людей забезпечується 

шляхом:  

– планування евакуації людей (складання плану евакуації з приміщення з 

розробленням схеми евакуаційних шляхів та виходів);  

– визначення зон, придатних для розміщення евакуйованих з потенційно 

небезпечних зон;  

– організації управління евакуацією;  

– навчання населення діям під час проведення евакуації. 

Під час перевірки евакуаційних шляхів та виходів готелю були виявленні 

наступні порушення вимог ППБУ: 

– килимові доріжки в коридорах другого та третього поверхів не 

прикріплені до підлоги (п. 2.28 розділу III ППБУ); 

– не на всіх поверхах вивішені плани евакуації людей на випадок 

виникнення пожежі (п. 5 розділу II ППБУ); 

– в житлових кімнатах відсутні плани евакуації людей на випадок 

виникнення пожежі (п. 5.1 розділу VI ППБУ). 

 

3.3. Перевірка протипожежного водопостачання 

 

Відповідно до проекту на будівництво готелю на другому та третьому  

поверхах будівлі передбачене влаштування по одному пожежному кран-комплекту. 

Крани розміщенні на господарчо-питному водогоні будівлі та розташовуються в 
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спеціальних шафах. Внутрішнє пожежегасіння передбачено здійснювати  з 

розрахунку один струмінь з витратою 2,5л/с. 

Зовнішнє пожежегасіння передбачається здійснювати від двох пожежних 

гідрантів, які розташованні на відстані від будівлі 12 та 15 метрів. Гідранти 

розташовуються на міській кільцевій мережі діаметром 150мм. Водовіддача мережі 

складає 45 л/с. Гідранти передбачено позначити спеціальними покажчиками.    

Під час перевірки протипожежного водопостачання готелю були виявленні 

наступні порушення вимог ППБУ: 

– пожежні гідранти не позначенні відповідними покажчиками (п. 2.1 розділу 

VI ППБУ); 

– пожежні кран-комплекти не укомплектовані згідно норм належності (п. 2.2 

розділу V ППБУ); 

– шафи пожежних кран-комплектів не пристосовані для їх візуального огляду 

без розкривання (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

– не виконана перевірка пожежних кран-комплектів на працездатність 

шляхом пуску води (п. 2.2 розділу V ППБУ). 

 

 

3.4. Перевірка систем протипожежного захисту 

 

В силу відомих причин повністю виключити виникнення пожежі 

неможливо. Якщо пожежа виникла, то її розвиток є нерівномірним. Спочатку 

інтенсивність горіння невелика, але потім вона зростає і наступає лавиноподібний 

процес. Тому, чим раніше виявлена пожежа, тим менше збитки від неї. 

Протипожежний захист будинків, споруд та людей, які в них перебувають, 

досягається застосуванням систем протипожежного захисту, а саме автоматичними 

системами пожежегасіння (далі – АСПГ), системами пожежної сигналізації (далі – 

СПС), оповіщення про пожежу та управлінням евакуюванням людей (далі – СО) 

тощо. 
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Система пожежної сигналізації – це сукупність технічних засобів, 

установлених на об'єкті, що захищається, для виявлення пожежі, оброблення, 

подавання в заданому вигляді повідомлення про пожежу на цьому об'єкті, 

спеціальної інформації та подавання команд на включення автоматичних систем 

пожежогасіння та технічних обладнань. 

Автоматична системама пожежегасіння – система пожежегасіння, яка 

виконує функції виявлення ознак горіння, оповіщення про пожежу та подавання 

вогнегасної речовини без втручання людини. 

Система оповіщення про пожежу та управлінням евакуюванням людей – 

призначена для оповіщення людей, що перебувають в будинку, про виникнення 

пожежі з метою створення умов для їх своєчасного евакуювання. 

При визначенні об'єктів, які підлягають обладнанню установками 

автоматичної пожежної сигналізації необхідно керуватися в першу чергу 

Переліком однотипних за призначенням об'єктів, які підлягають обладнанню 

системами пожежної сигналізації та пожежегасіння, і тип системи передавання 

тривожних сповіщень, що наведений у додатках ДБН В.2.5-56:2014 "Інженерне 

обладнання будинків і споруд. Системи протипожежного захисту". 

Цей перелік узагальнює вимоги щодо оснащення пожежною автоматикою 

будівель, споруд та приміщень, які найбільш поширені в різних галузях 

господарства незалежно від виду їх діяльності та форм власності. 

Під час перевірки протипожежного сану готелю було з'ясовано, що 

будівлю обладнано системою автоматичної пожежної сигналізації сигнал про 

спрацювання якої виведено на пульт, що розміщений біля адміністратора на 

першому поверсі. Автоматичною системою пожежегасіння та системою 

оповіщення про пожежу та управлінням евакуюванням людей будівля не 

обладнано. 

Під час перевірки систем протипожежного захисту готелю були виявленні 

наступні порушення: 
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– будівлю не обладнано системою оповіщення про пожежу та управлінням 

евакуюванням тетього типу (п. 15 таблиці Б.1 додатку Б ДБН В.2.5-56-2014); 

– сигнал від контрольно-приймального приладу системи пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

– не укладено договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації (п. Ж.2.4 

додатка Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

– застосовуються не справні пожежні сповіщувачі (п. Ж.6.3 додатка Ж 

ДБН В.2.5-56-2014); 

– відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (п. 7.2.22 ДБН В.2.5-

56:2014). 

 

3.5. Перевірка електричного господарства 

 

Значна кількість пожеж в громадських будівлях виникає в результаті 

теплового прояву електричної енергії (короткого замикання, перевантаження та 

ін.). Для забезпечення досягнення вибухопожежебезпечного використання 

електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, виконання вимог 

яких є обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

Електропостачання готельного комплексу «Європа» здійснюється від міських 

електричних мереж через трансформаторну підстанцію ТП-724. В будівлю 

виконано два вводи. На ввідно-розподільчих пристроях встановлені апарати 

захисту та апарати керування. Головний розподільчий електричний щит 

розташований в окремому приміщенні на першому поверсі. Крім того на кожному 

поверсі маються по поверхові розподільчі щитки. 

Освітлення будівлі електричне від міських мереж. Напруга в мережі складає 

220. Аварійне освітлення в будівлі відсутнє. 

Під час перевірки були виявленні наступні порушення вимог ППБУ: 
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- електромережі не перевірені на опір ізоляції (п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

- допускається з’єднання електричних проводів за допомогою "скруток" 

(п. 1.6 розділу IV ППБУ); 

- використовуються пошкоджені електричні розетки (п. 1.18 розділу IV 

ППБУ). 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖЕГАСІННЯ В БУДІВЛІ 

 

4.1. Обстановка на пожежах у громадських будівлях 

 

Пожежі в громадських будівлях характеризуються швидким 

розповсюдженням вогню до вище розташованих поверхів спалимими предметами 

та обладнанням, через внутрішнє оздоблення коридорів, вестибулів, холів, а також 

через віконні прорізи, скління яких розкрилося від високої температури. 

Основними шляхами розповсюдження вогню та диму є сходові клітки, 

шахти ліфтів, канали та короби для інженерних комунікацій, сміттєпроводи та 

нещільності у перекриттях. 

Аналіз пожеж, що сталися, а також проведені досліди показують, що під час 

виникнення пожеж на перших поверхах (1–3 поверхи) будівлі вже через 5–6 хв. 

задимлення розповсюджується всією сходовою кліткою та ліфтовим вузлом, а 

рівень задимлення такий, що перебувати там без використання засобів 

індивідуального захисту під час початкового періоду розвитку пожежі складає 7-

8 м/хв. 

Одночасно зі сходовими клітками відбувається задимлення приміщень 

верхніх поверхів над тими, що горять, особливо над розташованими з підвітряного 

боку. В цих умовах погіршення видимості, токсична дія продуктів згорання, паніка, 

що виникає, можуть призвести до загибелі людей. 

В умовах пожеж по висоті сходової клітки в межах 2-3-го поверхів вище 

поверху, що горить, утворюється мов би "теплова подушка" з температурою 100-

150
о
С, яку подолати без засобів захисту неможливо. 

Під час розкриття віконних та балконних шибок приміщення, що горить, 

відразу змінюється схема газообміну в результаті припливу свіжого повітря до зони 

горіння. При цьому швидкість руху та кількість продуктів згорання, що 
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проникають до сходової клітини, збільшується, тому температура у коридорах та 

дверних прорізах  сходових кліток істотно підвищується.  

Температура у приміщенні, де виник осередок пожежі, залежить від 

величини та властивостей горючих речовин та матеріалів. Максимальне значення 

середньо-об'ємної температури сягає 1000
о
С,  температура  поверхні  перекриття – 

960
о
С, стін – 860

о
С. 

За відсутності перешкод з віконних прорізів приміщень, що горять, через 15-

20хв. з початку пожежі вогонь розповсюджується уверх балконами, лоджіями, 

віконними рамами, охоплюючи спалимі елементи будівельних конструкцій та 

предмети у приміщеннях верхнього поверху. 

 

4.2. Визначення геометричних параметрів пожежі 

 

Розрахунок будемо проводити відповідно до "Методики розрахунку сил і 

засобів, необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного 

призначення", що затверджена наказом МНС №1341 від 16.12.2011р. 

За місце можливої пожежі оберемо одну з житлових кімнат. Визначаємо час 

вільного розвитку пожежі. 

     орслзбсповвияввіл      (4.1) 

де  вияв  – час за який виявили пожежу;  

спов  – час за який сповістили пожежно-рятувальну службу про пожежу; 

зб  – нормативне значення, час збору особового складу; 

сл  – час слідування підрозділів пожежно-рятувальної служби від 

пожежної частини до пожежі; 

ор  – нормативне значення, час оперативного розгортання. 

Оскільки готель обладнано установкою пожежної сигналізації, приймаємо, 

що .3споввияв хв  зб  і ор  є нормативними значенням, тому приймаємо їх рівними 

1 та 3 хвилинам відповідно. 
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Час слідкування визначається за наступною формулою: 

      V

h60
сл




     (4.2) 

де h=2км. – відстань від пожежно-рятувальної частини до готелю; 

v=40 км/год. – середня швидкість руху пожежних автомобілів по місту. 

.3
40

260
хвсл 


  

.103313віл хв  

Визначаємо радіус пожежі: 

      віл5,0  лVR     (3.3) 

де Vл=1м/хв. – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

.51105,0 мR   

Так як геометричні розміри кімнати 3х4м. то можна з впевненістю сказати, 

що пожежа охопить всю її площу. Необхідно визначити чи прогорять двері кімнати 

та чи розповсюдиться пожежа до тамбуру та коридору. 

 

 

 

 

Відстань до дверей складає: 

.4,35,13 22 мL   

Час проходження фронту пожежі до дверей з половинчастою швидкістю 

складає 3,4/0,5=6,8 хв. Так як двері кімнат виконані з деревини приймемо, що вони 

прогорять за 5 хвилин. Отже пожежа за 3,2 хвилини не розповсюдиться до 

коридору.  

Визначаємо площу пожежі.  

      bаSп       (4.4) 

де a та b – розміри кімнати. 

 

L 
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21234*3 мSп   

 

4.3. Визначення необхідної кількості сил та засобів 

 

Так як геометричні розміри кімнати менші за глибину гасіння ручним 

пожежним стволом то площа гасіння буде дорівнювати площі пожежі 

212мSS пг  . 

Визначаємо необхідну для локалізації пожежі витрату води: 

     слISQ г

sг

гас

потр  ,    (4.5) 

де 2/1,0 мслI г

s   – інтенсивність подачі води на гасіння. 

слQгас

потр 2,11,012   

Визначаємо кількість стволів необхідну для гасіння пожежі. Виходячи з 

того, що пожежа набула не значних розмірів, гасіння будемо виконувати стволами  

РСК-50, витрата води яких складає 3,7 л/с. Отже:  

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N      (4.6) 

де слQгас

пр /7,3 - розрахункова витрата води ствола "Б". 

.132,0
7,3

2,1
одN гас

пр   

Отже для гасіння даної пожежі необхідно застосувати один ствол "Б". 

Визначаємо необхідну кількість стволів для захисту. Враховуючи те, що 

перекриття в будівлі виконані з будівельних матеріалів, що відповідають першому 

ступеню вогнестійкості, приймаємо рішення щодо подання двох стволів "Б" на 

захист суміжних приміщень на цьому ж поверсі. 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння та захист: 

слQNQ Бст

гас

Бст

гас

ф 7,37,31..     (4.7) 

.4,77,32.. слQNQ Бст

зах

Бст

зах

ф     (4.8) 

Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 
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слQQQ зах

ф

гас

ф

заг

ф 1,114,77,3  .   (4.9) 

Мережа зовнішнього пожежегасіння в змозі задовольнити дані потреби.  

Щоб визначити кількість відділень, необхідних для виконання всього об’єму 

роботи, визначимо необхідну кількість особового складу: 

   1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN   (4.10) 

де ГДЗСN
 – кількість ланок ГЗДС; 

розN  – кількість особового складу який працює на розгалуженні; 

ПБN  – кількість особового складу працюючих на посту безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

чоловікN со 1411131133   

Визначимо кількість відділень на АЦ: 

.45,3
4

14

4
від

N
N

со

від   

 

4.4. Рекомендації по гасінню пожежі 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

- по прибуттю до місця пожежі за зовнішніми ознаками передати 

інформацію на пункт зв'язку частини; 

- провести розвідку і оцінити обстановку на пожежі; 

- негайно організувати і особисто очолити рятування людей і 

матеріальних цінностей; 

- визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів; 

- організувати оперативний штаб та визначити місце його розташування; 

інформувати оперативний штаб про місце свого перебування і сповіщати про всі 

прийняті рішення; 

- назначити з числа осіб керівного складу відповідальних за виконання 

правил безпеки праці; 
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- при необхідності організувати пункт медичної допомоги;  

- організувати взаємодію зі службами, що приймають участь в гасінні 

пожежі; 

- підтримувати постійний зв'язок з інженерно технічними працівниками 

об'єкту; 

- прийняти міри до встановлення причини пожежі;  

- особисто переконатися в ліквідації горіння; 

- визначити порядок відбуття з місця пожежі підрозділів та взаємодіючих 

служб. 

Рекомендації начальник оперативного штабу 

- провести розстановку сил та засобів згідно з рішенням керівника 

гасіння пожежі; 

- прийняти заходи щодо відключення електроенергії; 

- вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки і отримання 

даних від начальників бойових дільниць; 

- викликати при необхідності додаткові сили і засоби, передати накази 

КГП керівникам підрозділів;  

- організувати зв'язок на пожежі; 

- забезпечити контроль за виконанням наказів керівника гасіння пожежі і 

штабу; 

- створити резерв з прибуваючих підрозділів; 

- викликати при необхідності спеціальні служби міста і організувати з 

ними взаємодію; 

- створити оперативні дільниці, призначити їх начальників, визначити 

для них задачі; 

- постійно підтримувати зв'язок з пунктом зв'язку частини; 

- збирати відомості про причину виникнення пожежі і про оперативні дії 

підрозділів; 

- вести документацію оперативного штабу, залучаючи до цього 
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начальника тилу; 

- організувати підміну особового складу при довгій роботі на пожежі; 

- назначити при необхідності заступника начальника оперативного 

штабу. 

Рекомендації начальнику тилу. 

- провести розвідку вододжерел; 

- організувати зустріч і розстановку на вододжерела, пожежних машин, 

що прибувають; 

- забезпечити постійну подачу вогнегасячої речовини; 

- забезпечити найбільш ефективне використання пожежної техніки; 

- при необхідності забезпечити своєчасну заправку пожежно-рятувальних 

автомобілів паливом; 

- забезпечити охорону рукавних ліній, а також взаємодію з робітниками 

міліції по регулюванню руху міського транспорту; 

- вести облік роботи пожежно-рятувальної техніки; 

- скласти схему розстановки пожежно-рятувальних автомобілів на 

вододжерела і прокладки магістральних рукавних ліній; 

- організувати взаємодію зі службами водопостачання. 

Рекомендації робітникам та мешканцям готелю. 

Найчастіше на пожежі люди гинуть від незнання й невміння елементарних 

правил поводження при виникненні пожежі на об'єкті. Тому невід'ємною частиною 

забезпечення пожежної безпеки об’єкта є розробка інструкції з дій громадян після 

виявлення ними пожежі в будівлі. 

При пожежі в готелі мешканці та робітники повинні: 

- повідомити в пожежно-рятувальну службу за телефоном "101" 

- оповістити про пожежу інших; 

- по можливості приступити до гасіння пожежі від внутрішніх пожежних 

кранів або за допомогою наявних первинних засобів пожежогасіння 

(вогнегасників). 
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Люди що знаходяться на нижче і вище розташованих поверхах готелю 

повинні: 

- покинути приміщення через евакуаційні шляхи і вийти на вулицю; 

- перед виходом з приміщень виключити всі електричні прилади; 

- оповістити про пожежу інших на поверсі. 

 

4.5. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Під час виконання дій за призначенням особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів повинен дотримуватися вимог безпеки праці, що викладені 

в Правилах безпеки праці в органах і підрозділах МНС України які затверджені 

наказом МНС України від 07.05.2007 № 312. 

Особовий склад групи розвідки в залежності від характеру, місця, площі 

пожежі, ступеня задимленості або загазованості повинен мати: засоби захисту 

органів дихання одного типу, засоби рятування та саморятування, прилади 

освітлення та зв’язку, інструмент для вскривання конструкцій, засоби гасіння. 

Під час рятування людей на пожежі керівник гасіння пожежі зобов’язаний 

визначити порядок та способи рятування людей в залежності від обстановки та 

стану людей, яким необхідна допомога. Роботи по рятуванню людей проводяться 

швидко, але обережно, щоб не були причинені ушкодження врятованим людям. 

Забороняється використання для рятування та самоврятування мокрих або маючих 

велику вологість рятувальних мотузок, а також мотузок, які не стоять у розрахунку. 

Рятування або самоврятування можна починати тільки впевнившись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск на землю, рятувальна петля надійно закріплена 

на врятованому (при самоврятуванні – за конструкцію будівлі, споруди), а 

рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Рятування та самоврятування 

проводиться особовим складом у рукавицях, щоб уникнути отримання ушкоджень. 

Кришку люків пожежних гідрантів необхідно відкривати спеціальним 

гачком або ломом, при цьому слідкувати за тим, щоб кришка не впала на ноги. 
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Суворо забороняється застосовувати відкрите полум’я для освітлення колодязя 

пожежного гідранту, так як у ньому можуть скупчуватись речовини, що містять 

бензол. 

Начальницький склад повинен обирати для розгортання найбільш короткі, 

зручні та безпечні шляхи прокладання рукавних ліній, переноски технічного 

обладнання. В нічний час шляхи, по яким намічене розгортання, освітлюють або 

позначають сигнальними вогнями червоного кольору.  

Подавати воду в рукав слід поступово підвищуючи тиск, щоб запобігти 

розриву рукавів та падіння ствольщиків. Подають воду тільки за наказом 

безпосереднього начальника. 

У разі використання пожежної драбини, її встановлюють так, щоб люди не 

опинились в зоні вогню та підйом по ній був безпечним. Її надійно закріпляють або 

підтримують. 

Переставляти пожежні драбини, якщо по них вже піднялись, можна тільки 

після попередження працюючих та після вказівок, де вони будуть встановлені. 

При залученні додаткових підрозділів перед безпосереднім гасінням слід 

проінструктувати особовий склад прибуваючих підрозділів про оперативну 

обстановку, що склалася на момент їх прибуття. 

Особливу увагу звертати на безпеку особового складу під час роботи нагорі, 

у темряві та взимку. Під час роботи на даху слідкувати за станом несучих 

конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен негайно відходити 

у безпечне місце. 

При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищенні місця 

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це 

необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей 

та техніки.  

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин пожежників, а також рукавні лінії необхідно ретельно закріпити. 
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Вночі освітлювати шляхи пересування особового складу та шляхи евакуації, 

дільниці та вододжерела, місця прогарів та розкриття конструкцій.. 

Під час гасіння пожежі необхідно забезпечити відключення 

електропроводів. Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними 

ножицями допускається тільки після того, коли іншими прийомами (вимикачем, 

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В.  

 

4.6. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, 

що використовується під час гасіння пожежі 

 

Під час гасіння пожежі в готелі особовим складом пожежно-рятувальних 

підрозділів буде використане наступне пожежно-рятувальне обладнання: 

Апарат «АСП-2» призначений для захисту органів дихання людини під час 

роботи в середовищі непридатному для  дихання.  

Тактико-технічні характеристики АСП-2 

Час захисної дії, хв. 60 

Кількість балонів, шт. 2 

Ємність балонів, дм
3
. 5 

Робочий тиск в балоні, МПа. 20,6 

Габаритні розміри, мм. 650х295х150 

Маса, кг 16,8 

 

Ствол пожежний СРК-50 призначений для формування компактної або 

розпиленого струменя води, а також для перекриття потоку води. 

Тактико-технічні характеристики ствола пожежного СРК-50 

Робочий тиск, МПа 0,4-0,6 

Дальність суцільний водяного струменя, м. 30 

Дальність розпорошеною водяного струменя, м. 12 

Маса, кг. 1,8 
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Витрата води, л/с 2,7 

Довжина ствола, мм. 390 

Висота стовбура, мм. 145 

Мінімальний кут факела розпиленого струменя  

(градус) 
0,44 (25) 

Максімальний кут факела розпиленого струменя 

(градус) 
1,05 (60) 

Діаметр вихідного отвору насадки, мм. 12 

Умовний прохід сполучної голівки, мм. 50 

 

Рукавне трьоходове розгалуження РТ-70 призначено для розділення потоку і 

регулювання кількості води або розчину піноутворювача, що проходить через 

нього. 

Тактико-технічні характеристики рукавного трьоходового 

розгалуження РТ-70 

Робочий тиск, МПа 1,2 

Довжина, мм. 320  

Ширина, мм. 390 

Висота, мм. 270 

Умовний прохід вхідного патрубка, мм 70 

Умовний прохід центрального вихідного патрубка, мм. 70  

Умовний прохід бічного вихідного патрубка, мм. 2x50 

 

Колонка пожежна призначена для установки на пожежних гідрантах і 

приєднання пожежних рукавів в цілях відбору води з водопровідних мереж на 

пожежні потреби. 

 

Тактико-технічні характеристики колонки пожежної 

Робочий тиск, МПа 1 
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Умовний прохід вхідного патрубку, мм. 125 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм. 80 

Число вихідних патрубків 2 

Довжина, мм. 430 

Висота, мм. 1080 

Ширина, мм. 190 

Маса, кг. 15 

 

Водозбірник рукавний ВС-125 призначений для збору води з двох пожежних 

рукавів та підведення її у пожежний насос. 

Тактико-технічні характеристики водозбірника рукавного ВС-125 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм. 125  

Умовний прохід вхідного патрубку, мм. 80  

Умовний тиск, кгс/см
2
 4  

Довжина, мм. 310  

Висота, мм. 140  

Ширина, мм. 300 

Маса, кг. 4,7  
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5. ЗАХОДИ, ЩО НАПРАВЛЕННІ НА ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ГОТЕЛЮ  

 

Під час перевірки протипожежного стану готелю виявлений ряд недоліків у 

системі протипожежного захисту, які можуть призвести до виникнення пожежі, 

набуття нею значних масштабів, травмуванню  або загибелі мешканців та робочого 

персоналу. Для недопущення цього керівництву готелю необхідно виконати 

наступні заходи: 

– обладнати будівлю системою оповіщення про пожежу та управлінням 

евакуюванням тетього типу; 

– на всіх поверхах на видних місцях вивісити плани евакуації людей на 

випадок пожежі. Крім того необхідно опрацювати інструкцію, що визначає дії 

персоналу щодо  забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не 

рідше одного разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх 

задіяних працівників; 

– створити 10% резерв пожежних сповіщувачів та постійно зберігати його у 

будівлі; 

– виконати технічне обслуговування установки пожежної сигналізації; 

– прикріпити килимові доріжки в коридорах другого та третього поверхів до 

підлоги; 

– сигнал від контрольно-приймального приладу системи пожежної 

сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу; 

– здійснити перевірку працездатності пожежних кран-комплектів шляхом 

пуску води; 

– позначити місця розташування пожежних кран-комплектів відповідними 

покажчиками. Дані покажчики повинні бути виконані із світловідбивним покриття 

або мати штучне освітлення у нічний час; 
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– укласти договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації; 

– доукомплектувати пожежні кран-комплекти відповідно до норм 

належності, а саме: пожежним рукавом однакового з ним діаметра та стволом, 

важелем для полегшення відкривання вентиля. Елементи з'єднання пожежного 

крана, рукавів та ручного пожежного ствола мають бути однотипними.  

Пожежний рукав необхідно утримувати сухим, складеним в "гармошку" або 

подвійну скатку, приєднаним до крана та ствола і не рідше одного разу на шість 

місяців розгортати та згортати наново; 

– біля телефонів вивісити таблички з зазначенням номера телефону виклику 

пожежно-рятувального підрозділу; 

– шафи пожежних кран-комплектів виконати такими, щоб їх можливо було 

оглянути без їх відкривання; 

– виконати замір опору ізоляцію електричної мережі будівлі; 

– провести протипожежний інструктаж про заходи пожежної безпеки під 

підпис в журналі реєстрації протипожежних інструктажів: усі працівники при 

прийнятті на роботу і за місцем роботи повинні проходити інструктажі з питань 

пожежної безпеки 

– всім посадовим особам пройти навчання правилам пожежної безпеки з 

одержанням посвідчення 

– полагодити або замінити на справні пожежні сповіщувачі установки 

пожежної сигналізації; 

– заборонити паління в непризначених для цього місцях. 
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ВИСНОВОК 

 

В дипломній роботі проаналізована пожежна небезпека готелю  

"Слов'янськ" за результатами чого встановлено, що основна пожежна небезпека 

будівлі обумовлена наявністю великої кількості горючих речовин, різноманітних 

джерел запалення та шляхів поширення пожежі і продуктів горіння. 

Для встановлення недоліків в системі протипожежного захисту готелю 

була здійсненна його перевірка протипожежного стану. В результаті перевірки 

виявлено ряд порушень вимог нормативних актів з пожежної безпеки а саме: 

- готель не обладнано системою оповіщення про пожежу та управлінням 

евакуюванням тетього типу; 

- сигнал від контрольно-приймального приладу системи пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу; 

- електричні мережі готелю не перевіренні на опір ізоляції; 

- пожежні кран-комплекти не укомплектовані згідно норм належності . 

Слід зазначити, що перевірці протипожежного стану передувало визначення 

ступіню ризику від провадження господарської діяльності у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, якім визначено, що готель відноситься до об'єкту із середнім 

ступенем ризику від провадження господарської діяльності у сфері техногенної та 

пожежної безпеки і підлягає перевірці не частіше ніж один раз на три роки. 

Крім того в роботі виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для 

гасіння ймовірної пожежі в одній з житлових кімнат готелю, яким оведена 

достатність кількості відділень, що прибувають на пожежу. 

Крім того в роботі розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожежі,  

тактико-технічні характеристики пожежно-рятувального обладнання, що 

застосовується під час гасіння пожежі. 
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